Lahden Radicamatdorikerho ry. 1/(1)
T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 01044

Kysymys 01044 Aihealue: Sahkon, sahkomagnetismin ja radion teoria

(01044) Sahkoverkosta saatava jannite on aaltomuodoltaan ldahinna

+ | oikein |( + ) siniaaltoa

- | vaarin |( - ) kolmioaaltoa

- | vaarin |( - ) nelidaaltoa

- | vaarin |( - ) mita sattuu

Ratkaisu:
Pistorasiasta saatavan vaihtojannitteen suuruus vaihtelee ns.
siniaaltokdyran mukaisesti. Silla on maaratty taajuus (50 Hz) ja
amplitudi.

Siniaalto on jaksollinen, sinifunktion muotoinen aaltomuoto. Se on
harmonisen varahtelyn "matemaattinen” perusmuoto. Siniaallon voi
ajatella syntyvan pyorivan osoittimen karjen kiertdaessa ympyran
kehaa vastapaivaan tasaisella kulmanopeudella.

+ ‘ oikein ‘( + ) siniaaltoa
Tama vaite on oikea!

Pistorasiasta saatavan vaihtojannitteen suuruus vaihtelee ns.
siniaaltokdayran mukaisesti. Silla on maaratty taajuus (50 Hz) ja
amplitudi.

- | vaérin |( - ) kolmioaaltoa
Tama vaite on vaarin!
Pistorasiasta saatavan vaihtojannitteen suuruus vaihtelee ns.

siniaaltokdayran mukaisesti. Silla on maaratty taajuus (50 Hz) ja
amplitudi.

- | vaarin |( - ) nelidaaltoa

Tama vaite on vaarin!
Pistorasiasta saatavan vaihtojannitteen suuruus vaihtelee ns.
siniaaltokayran mukaisesti. Silla on maaratty taajuus (50 Hz) ja
amplitudi.

- ‘ vaarin ‘( - ) mita sattuu

Tama vaite on vaarin!
Pistorasiasta saatavan vaihtojannitteen suuruus vaihtelee ns.
siniaaltokayran mukaisesti. Silla on maaratty taajuus (50 Hz) ja
amplitudi.



